



Chrámem se nesly nádherné tóny

O tom, že spojení bysterského chrámu sv. Jana Křtitele a krásné hudby přinese nezapomenutelný zážitek, se přesvědčili návštěvníci koncertu souboru **Chorus Carolinus**. Toto kladenské hudební těleso k nám v sobotu 15. 10. zavítalo již po čtvrté. Pěvecký sbor za doprovodu hudebníků z Collegium paedagogicum Praha pod vedením sbormistra Karla Procházky představil mimo jiné již dvacátou druhou „oživenou“ skladbu

svého „dvorního“ skladatele a našeho rodáka P. Františka Mensiho Regina coeli in D III. Byl to malý závdavek pro rok 2019, kdy by mělo vzniknout již čtvrté CD s jeho hudbou. Celý koncert pak zakončili nádhernou písní Ty bysterské zvony. Je jenom škoda, že cestu do chrámu sv. Jana Křtitele nenašlo více posluchačů a hrstka návštěvníků se v chrámové lodi ztrácela.

Mgr. Jan Neudert, místostarosta města



Nová služba v Domově pro seniory v Bystrém

Od 20. 4. 2016 poskytuje Svazek obcí AZASS v Domově pro seniory v Bystrém a v areálu Poličské nemocnice odlehčovací službu s celkovou kapacitou 6 lůžek. Jedná se o další typ pobytové sociální služby, která je omezena na max. 3 měsíce pobytu. Je určena pro seniory a osoby, které mají sníženou soběstačnost z důvodu chronického onemocnění, nebo zdravotního postižení a o které je jinak pečováno v domácím prostředí. Posláním pobytové odlehčovací služby je zabezpečit potřebnou péči osobám, kterým je jinak péče zajišťována v domácím prostředí, a poskytnout jim nezbytnou podporu při návratu zpět domů např. ze zdravotnického zařízení.

Odlehčovací služba má zejména umožnit pečujícím osobám odpočinek od náročné péče a pomoci jim v situacích, kdy nemohou péči o své blízké ze závažných důvodů zajistit.

V Bystrém tedy máme 69 lůžek služby domova pro seniory a 4 lůžka určená pro odlehčovací péči.

Žádost o poskytnutí odlehčovací služby s podrobnou nabídkou rozsahu péče je k dispozici přímo v budově Domova pro seniory v Bystrém v kanceláři sociální pracovnice Bc. Pavlína Cackové, DiS.

Jiřina Leinweberová
vedoucí Domova pro seniory v Bystrém

Koho jsme si zvolili do kraje?

Možná vám přijde, že volby do krajských zastupitelstev dávno odnesl čas, že se děje tolik jiných, důležitějších věcí. Máte pravdu, děje. Přesto se k nim několik slovy vrátíme. Máme totiž za to, že bychom měli. Přeci jen, po následující čtyři roky se od nich bude odvíjet téměř veškeré další dění v kraji.

Voleb do krajů, jež se z rozhodnutí prezidenta republiky Miloše Zemana konaly ve dnech 7. a 8. října, se zúčastnila zhruba třetina oprávněných voličů. Průměrná volební účast napříč kraji byla 34,57 %. V Pardubickém kraji byla o něco vyšší. Dosáhla hodnoty 36,80 %. Zde v Bystrém pak byla ještě vyšší. S 47,35 % volební účastí jsme dosáhli dvacáté šesté nejvyšší volební účasti v okrese, což není při celkovém počtu sto osmdesáti osmi volebních okrsků vůbec špatné.

Koho jsme si zvolili, víme již z denního tisku a médií, přesto připomeneme. Nejvyšší počet hlasů (19,17 %) získalo ANO 2011, 18,01 % hlasů obdržela ČSSD, za níž se s 15,09 % hlasů umístila Koalice pro Pardubický kraj. ODS s 8,99 % obsadila čtvrté a KSČM s 5,62 % páté místo. V okrese bylo pořadí prvních tří zcela opačné. V bysterském okrsku pak dokonce úplně jiné. V kraji vítězná ANO 2011 zde obsadilo až čtvrté místo. Nejvíce hlasů získala Koalice pro Pardubický kraj (29,86 %), za níž se s 22,35 % umístila ODS na druhém a ČSSD s 15,52 % na třetím místě. 8,53 % hlasů a páté místo připadlo KSČM.

V kraji vítězná ANO 2011 ale hru o krajskou vládu, jak se o volbách do kraje psalo v Pardubickém deníku, prohrálo. Koalici totiž vytvořily ČSSD, Koalice pro Pardubický kraj, jejichž lídry jsou stávající hejtman Martin Netolický a jeho náměstek Roman Línek, ODS a Starostové a nezávislí. Očekávat přílišné změny tak asi nemusíme. Důležité je ale především to, aby nové zastupitelstvo odvádělo dobrou, kraji prospěšnou práci.

Redakční rada

Projekt „Kultura evropského venkova“ pokračuje...

Bezesporu výjimečný a jeden z největších projektů mezinárodní spolupráce v naší zemi trvá již téměř osmnáct let. Jedenáct obcí zastupujících Holandsko, Dánsko, Francii, Estonsko, Maďarsko, Německo, Rakousko, Řecko, Španělsko, Itálii a Českou republiku se v letošním roce opět setkali.

Sice se tak stalo na dvakrát, ale i to se počítá. Nejprve se setkaly obce Tommerup, Mellionec, Killing Nömme, Ströbeck, Kirchheim a, ano tušíte správně, Bystré. Stalo se tak první srpnový víkend v dánském Tommerupu, do kterého v těch dnech zavítaly celé delegace z Francie, Estonska, Německa, Rakouska a České republiky.

Odsud z Bystrého jsme se vypravili za doprovodu řady starostů, zastupitelů a občanů z okolních vesnic, z nichž můžeme připomenout Trpín, Svojanov či Vír. Zbývající obce se pak setkaly v říjnu.

Bystré reprezentovala také základní umělecká škola. Vystoupení jejího tanečního souboru a především pak dětské dechovky mělo obrovský úspěch. Tradiční mezinárodní trhy místních produktů byly příjemným zpestřením nejen pro gurmány.

Tommerup ležící na ostrově Fyn je poměrně rozlehlá vesnice, kterou tvoří centrum a pak okolní osady a samoty. Má zhruba 1650 obyvatel. Dánsko (5,6 mil. obyvatel)

má uspořádání Dánské království a jeho občané o sobě ještě dnes v dobrém říkají, že jsou Vikingové. Lidé v Tommerupu mají velmi silné vazby na přírodu a vůbec žijí tak nějak v pokoře a úctě k životu. Starosti jsou až na druhém místě. Přírodní klima je přímořské, chladnější léta, mírnější zimy, na pobřeží stále fouká vítr.

Vzhledem k tomu, že všechna setkání jsou založena na občanské sounáležitosti, ubytování v rodinách, poznání způsobu života a myšlení jsou mnohem osobnější.

V mezinárodní spolupráci vidím velký význam a smysl. Nejde jen o poznání jiných národů, navázání přátelství, ale dojdete k názoru, že jsme opravdu Evropané, kteří jsou dobří partneři. V zákulisí se řeší pohled na Evropu, sociální problematika, zaměstnanost i životní podmínky a ekonomika.

Bohužel nutno říci, že my Češi máme ještě velký kus cesty před sebou, než se vyrovnáme třeba právě Dánům, ale dobré je, že obyčejní lidé k sobě mají i díky naší mezinárodní spolupráci opravdu blízko.

Ing. Miloslav Sejkora
starosta města Bystré



Co se děje na radnici...

Výpis z usnesení zastupitelstva města Bystré č. 14 ze dne 20.9.2016

Zastupitelstvo města SCHVALUJE:

- Rozpočtové opatření č. 5/2016.

Majetkoprávní záležitosti

• Smlouvu o zřízení věcného břemene služebnosti č. IV-12-2013795/VB/1 Bystré u Poličky, kNN Findejs na p. p. č. 1741/1 sepsaná mezi městem Bystré, jako stranou povinnou, a ČEZ Distribuce, jako stranou oprávněnou.

• Výkup pozemku p. č. 1477/31 (236 m²) za Kč 100,-/m². Kupující uhradí veškeré náklady spojené s výkupem pozemku.

• Kupní smlouvu na prodej části p. p. č. 475/3.

• Návrh kupní smlouvy na část p. p. č. 2143/56, nově označené jako p. p. č. 2143/63 (29 m²).

• Záměr prodeje: 1) p. p. č. 3882 (3582 m²), 2) p. p. č. 3883 (3910 m²), 3) č. 2143/23 (163 m²).

• Stanovení ceny za 1m² stavebního pozemku v lokalitě Hradčany ve výši 340 Kč

bez DPH pro pozemky nacházející se na p. p. č. 938/1 a č. 3302/2.

• Stanovení pravidel na prodej stavebních parcel pro výstavbu RD v lokalitě Hradčany.

Různé

• Zařazení akcí: 1) Oprava chodníku na ulici Školní, 2) Restaurování sochy sv. Prokopa do investičních priorit roku 2017.

• Podání žádostí o dotace: 1) z Programu obnovy venkova Pardubického kraje na akci Oprava chodníku na ulici Školní, 2) z Programu podpory kultury a památkové péče v Pardubickém kraji na akci Restaurování sochy sv. Prokopa.

• Spolufinancování akce Hasičská zbrojnice Bystré: část 1 – stavební práce z rozpočtu města ve výši 4,866.940,15 Kč (IN celkem 10,366.940,15 Kč, dotace 4,5 mil. GR HZS ČR; 1,0 mil. Pardubický kraj), část 2 – vybavení nábytkem z rozpočtu města ve výši 551.760,00 Kč (dotace 0,0 Kč), část 4 – komunikační zařízení z rozpočtu města ve výši 325.116,11 Kč (dotace 0,0 Kč).

Jít volit je důležité

Krajské volby jsou pro místní samosprávu a občany velmi důležité. Kraj je mimo jiné zřizovatelem nemocnic, středních škol, určuje do jisté míry sociální politiku, zaměstnanost a spravuje veškeré silnice (vyjma místních komunikací, silnic I. tříd a dálnic). I když ustavující zastupitelstvo zasedá 21. 10., tedy až po uzavěrci novin, je známo, že v radě kraje budou koaliční partneři ze stran ČSSD, Koalice pro Pardubický kraj, ODS a STAN.

Poděkování patří všem občanům, kteří nerezignovali a přišli k volbám v Bystrém.

Ing. Miloslav Sejkora, starosta města

Zastupitelstvo města NESCHVALUJE:

• Záměr prodeje pozemkové parcely č. 2143/52 (110 m²).

Zastupitelstvo města BERE NA VĚDOMÍ:

• Zprávu o plnění rozpočtu města r. 2016.
• Informace: 1) k záměru Technických služeb Města Bystré s.r.o., 2) k VŘ Hasičská zbrojnice.

Krátké ohlédnutí za hasičskou slavností v Bystrém

V sobotu 17. září patřilo naše město Bystré hasičům. Uskutečnila se zde slavnost prvního setkání hasičských praporů okresu Svitavy, která byla spojena se slavnostní mší svatou, žehnáním nového praporu Okresního sdružení hasičů Svitavy a také praporu Centra hasičského hnutí Příbyslav. Proč právě u nás v Bystrém byla tato velká událost? Odpovíme co nejstručněji. Představitelé okresního sdružení hasičů označili naše Bystré za hezké město okresu Svitavy, které má pro tuto slavnost ty nejvhodnější podmínky – prostor na náměstí před radnicí, prostorný kostel s krásnou barokní výzdobou i velmi dobré prostředí areálu hasičské zahrady. Navíc bysterský hasičský sbor má dlouholetou tradici – založen byl v roce 1872. A tak se také stalo.

Pro přípravu programu slavnosti byla utvořena organizační skupina. Její členové našli velkou vstřícnost ze strany našeho pana faráře Bc.Th. Josefa Matrase, Města Bystré, měli velkou podporu od hasičů z Bystrého i od hasičů z okrsku.

Krátké představení nového okresního hasičského praporu: Vyroben byl firmou Velebný & FAM v Ústí nad Orlicí. Tento slavnostní prapor zhotovený ze sametu zdobí ruční umělecká vyšivka. Sounáležitost hasičských sborů okresu je na přední straně znázorněna vyobrazením našeho okresu se znakem Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska. Nad znakem na červeném podkladě je nápis DOBROVOLNÍ HASIČI OKRESU SVITAVY. Na této straně jsou vyšivkou vyobrazeny znaky sedmi měst okresu – i Bystrého, které spojují zdobné linky a lípové ratolesti jako symbol české státnosti. Na modrém podkladu rubové strany je uprostřed barevně vyobrazen svatý Florián. Tento šířitel křesťanství se stal od poloviny 19. století patronem českých hasičů. Výzdobu této strany po obvodu doplňuje 86 znaků obcí svitavského okresu a ve zlaté barvě vyšité nápisy – BOHU



K OSLAVĚ, VLASTI K OCHRANĚ a BLIŽNÍMU KU POMOCI, SOBĚ KU CTI. Nový hasičský prapor je připevněn k žerdi, která je v horní části doplněna ozdobnou hlavicí s hasičským motivem. Stručně popíšeme i prapor Centra hasičského hnutí, které sídlí na zámku v Příbyslavi. Prapor byl vyroben společností ALE-RION se sídlem v Brně. Na líčové straně praporu ušité z vínově červeného sametu vévodí motiv příbyslavského zámku, který v horní části doplňuje nápis CENTRUM HASIČSKÉHO Hnutí PŘIBYSLAV a ve spodní části znak města Příbyslavi. Na rubové straně ušité z tmavě modrého sametu je vyšitý znak hasičů, doplněný nápisem SDRUŽENÍ HASIČŮ ČECH, MORAVY A SLEZSKA. Pojedete-li na výstavu hasičské techniky a historie na zámek do Příbyslavi, uvidíte tento prapor v hlavní části stálé výstavy.

Slavnost setkání hasičských praporů byla zahájena ve 13 hodin. Starosta Města Bystré Ing. Miloslav Sejkora přivítal před historickou radnicí všechny přítomné hasiče z našeho okresu, okresů dalších, ale

i zástupce hasičů z Polska i Německa. Dobrovolní hasiči přijeli do Bystrého s dvaapadesáti prapory svých sborů. Starosta města přivítal a také představil vzácné hosty. Z nich před radnicí vystoupil s krátkou slavnostní zdravicí k hasičům a přítomné veřejnosti hejtmán Pardubického kraje JUDr. Martin Netolický.

Slavnostní mše svatá konaná na počest žehnání hasičských praporů začala ve 14 hodin. Bysterský kostel svatého Jana Křtitele byl zcela zaplněn hasiči, pozvanými hosty a místními spoluobčany. Hlavním celebrantem a kazatelem při mši svaté byl světec biskup královéhradecké diecéze Mons. Josef Kajnek. Pan biskup požehnal s prapory také vyšívané stuhy, kterými byl v kostele dekorován nový prapor okresního sdružení hasičů i tištěné pamětní stuhy, kterými byly ozdobeny prapory všech přítomných sborů. Koncelebranty při slavnostní bohoslužbě byli vikář Bc.Th. Josef Matras a kaplan polských hasičů okresu Ostrow Wielkopolski a okresu Kalisz pater Piotr Kuświk. Byla to velká církevní i společenská událost.

Celý program před radnicí, v kostele, při průvodech naším městem i v areálu hasičské zahrady probíhal za doprovodu dechové hudby Poličanka. Bylo až překvapující vidět slavnostní průvod procházející ulicemi Bystrého s tolika vlajkonoši a prapory, čestnou stráž praporů, s hosty slavnosti a tak velkým množstvím hasičů ve vycházkových stejnokrojích.

V areálu hasičské zahrady bylo programem navázáno na dávnou tradici zatloukání hřebů do žerdě nového požehnaného praporu. Hřeby jsou symbolem jednoty hasičů. Všichni, kteří byli k tomuto slavnostnímu úkonu vyzváni – zástupci církve, státních orgánů a hasičů společně se zatloukáním hřebu pronesli krátkou zdravici.

Průběh slavnosti doplnil kulturní program žáků a žákyň Základní umělecké školy

Pokračování na str. 4



Krátké ohlédnutí za hasičskou slavností v Bystrém

Pokračování ze str. 3

v Bystrém. Jejich taneční a hudební vystoupení bylo velmi hezké a účastníkům slavnosti se líbilo.

V areálu hasičské zahrady byla pro zájemce historie připravena hasičská výstava. Dávala pohled do historie a současnosti hasičského sboru v Bystrém a sborů v blízkém okolí. Doplněna byla o hasičská vyznamenání a součástky staré hasičské výzbroje a výstroje.

Vše pokračovalo při občerstvení v upřímné a přátelské zábavě. Chceme poděkovat všem členům organizační skupiny za přípravu a průběh slavnosti. Pro hasiče to byl výjimečný den, který se v Bystrém vydařil.

D. + S.



Zveme Vás do Kraje Smetany a Martinů – listopad 2016

Litomyšl

3. 11. – Maok – Piaristický chrám Nalezení sv. Kříže, 19 hod. – jedinečný koncert plný hudby vnitřních krajin slovenského zpěváka a multiinstrumentalisty Maoka, který je vyhledávaným autorem scénické a filmové hudby (přírodovědné dokumenty, např. Vysoké Tatry – Divočina zamrzutá v čase, soundtrack k filmu Bathory, aj. – vstupné: 250 Kč.

5. – 6. 11. – XV. Astrovíkend – esoterický festival, Zámecký pivovar, So 9–18 hod., Ne 10–17 hod. – Porady s léčiteli, astrology a dalšími představiteli esoterických disciplín, kteří vám pomohou v řešení problémů osobního i zdravotního charakteru.

9. 11. – Kamelot a Laďa Kerndl – koncert – Smetanův dům, 19:30 hod. – vstupné: I. pořadí 220 Kč, II. pořadí 260 Kč.

Dolní Újezd

12. 11. – Pouťová zábava v retro stylu 70. a 80. let – sokolovna, 20 hod. – hraje RUFUS a DJ Tomáš Janků.

20. 11. – Adventní prodejní výstava – sokolovna, 9–17 hod. – nakoupit můžete

vánoční dárky, ozdoby, výzdoby, medové výrobky, šperky, sypané plody, patchworkové výrobky a další, dopoledne vystoupí děti z MŠ a Dolnoújezdské hvězdičky, odpoledne žáci ZUŠ Dolní Újezd a od 15 hod. skupina Jáchyma Janýpky.

27. 11. – Rozsvícení vánočního stromu – před ZŠ, 17 hod.

Sebranice

5. 11. – Kundalini jóga – cvičení zaměřené na lymfu s názvem „Zázračná lymfa“ – sál kulturního domu, 9:30–12:30 hod. – cena 300 Kč.

11. 11. – přednáška spolku Prales Dětem – sál kulturního domu, 18 hod. – nezisková organizace Prales Dětem představí projekt Green Life (vytváření česko-slovenské rezervace na ochranu pralesa na Sumatře v Indonésii), promítne film s natočenými vzácnými zvířaty z různých míst na světě – vstupné dobrovolné.

20. 11. – Adventní výstava – jídelna ZŠ, 8–16 hod. – možnost nákupu adventních věnců, svícňů a dalších vánočních doplňků – pořádá Alena Portlová.

Polička

2. 11. – Bratři Ebenové – Čas holin – Velký sál Tylova domu, 19 hod.

19. 11. – 18. 1. 2017 – Narodil se Kristus pán, z růže kvítek vykvet nám... – výstava – Centrum Bohuslava Martinů v Poličce – ve dvou výstavních sálech představíme betlémy ze tří století. Jejich počet nebude velký, zato budou obdivuhodné množstvím postav a rozlehlostí scén.

26. 11. – Slavnostní rozsvícení vánočního stromu na Palackého náměstí – začátek v 17 hod.

Oldřich

5. 11. – Turnaj v licitovaném mariáši – stará mateřská škola (č.p.47), prezentace od 8 do 9 hod. – akce se koná pod záštitou starosty obce.

26. 11. – Promítání filmů pro děti a dospělé – Orlovna, pro děti od 18 hod. a pro dospělé od 20 hod.

Pomezí

11. 11. – Vítání sv. Martina – areál u ZŠ horní

26. 11. – Vánoční inspirace – kulturní dům Pomezí

Město Bystré a Informační centrum Vás srdečně zvou na

Rozsvícení vánočního stromu

v sobotu 26. listopadu
od 17 hod. před IC

Těšit se můžete na:

- Zvonečkový průvod, který půjde od HZ v 16:45 hod.
- Hudební vystoupení žáků ZUŠ Bystré
- Ježíškovu poštu s Ježíškovým pomocníkem
- Vypouštění balónek s dopisy Ježíškovi
- Stánky s vánočními výrobky (perníčky, vyřezávané figurky, ozdoby aj.)
- Něco dobrého do břicha a na zahřátí



OÚ Jedlová Vás srdečně zve na tradiční
**prodejní
vánoční výstavu.**

Výstava proběhne v so 20. listopadu
od 13 do 17 hod v sokolovně v Jedlové.
Zájemci o prodej se mohou přihlásit
na tel. 605 432 433 nebo na e-mail
IlonaRom@seznam.cz

Křížem krázem Vysočinou a návštěva Hradce Králové

Konec září v Základní škole Bystré již tradičně patří projektovému dnu Křížem krázem Vysočinou, kdy se všechny třídy vydávají poznat blízké i vzdálené okolí našeho města. Počasí nám tentokrát přálo a všichni jsme se tak 28. září vrátili spokojeni z nádherně prožitého dne.

Projekt je dílčí součástí projektu Poznej svou vlast a koná se pravidelně již od roku 2008. Žáci poznávají okolí svého bydliště, seznamují se s významnými kulturními a stavebními památkami našeho kraje, objevují krásy přírody a získávají vztah k místu, kde žijí.

Trasy byly stanoveny tak, aby se žák v průběhu své školní docházky seznámil podrobně s okolím města Bystré. Žáci se pohybují pěšky, délka tras byla volena s ohledem na jejich věk a fyzickou kondici. Na svém putování plní různé úkoly, pracují s mapou, poznávají rostliny, seznamují se s nejvýznamnějšími stavebními památkami, s regionální



historií atd. První ročník se tak vydává do Panského lesa, druháci do Hartmanic, třetáci vyráží do Hamrů, zatímco čtvrtáci míří

do Nedvězího. Pátáky můžete potkat u rozhledny nad Nyklovicemi a šestáky v Jimramově. Sedmý ročník si vždy prohlédne kostel sv. Mikuláše ve Starém Svojanově a přes Majdalenku a Hlásnici dojde do Bystrého, osmáci se seznamují s historií Baldy a 9. ročník jde do Víru, kde si prohlédne vnitřek přehradní hráze.

Druhou tradiční zářijovou akcí je návštěva některého z planetárií. Tentokrát se žáci 5. a 6. ročníku vypravili do Hradce Králové. Kromě zajímavých programů místního planetária je čekala také prohlídka malé vodní elektrárny na Labi. Vodní elektrárna se mezi lidmi říká Hučák a byla uvedena do provozu již v roce 1911. Najdete ji spolu s informačním střediskem ČEZ v centru města nedaleko zimního stadionu.

Mgr. Jan Neudert, zástupce ředitele ZŠ



KO-tour cestovní kancelář & autobusová doprava

Dovolená 2017 teď nejlevněji

Relax v termálech Laa/Thaya
(hranice CZ-Rakousko * u Hevlína)

!!! Mimořádné ceny pro skupiny !!!
...platné do konce roku 2016

**Bohatá nabídka
zimních i letních zájezdů**

www.kotour.cz

Polička, Riegrova 52 ● 461 723 740 ● info@kotour.cz

Výprodej skladu secondhandu Bellitex Stores s.r.o.

– Bystré, v areálu bývalé Vlněny –
Zimní bundy, lyžařské bundy a kalhoty, zimní boty, dětské zimní kombinézy, bundy, kalhoty, šály, čepice, rukavice, svetry, mikiny, trika, pracovní, noční, sukně, šaty, rifle, bytový textil...
Čtvrtek 10.11.2016 8–17 h 40Kč/ks
Pátek 11.11.2016 8–17 h 30Kč/ks
Sobota 12.11.2016 8–12 h 20Kč/ks
(bundy, kombinézy a zateplené kalhoty po celou akci 40Kč/ks)
Stále průběžně doplňujeme nové zboží!

Svoz plastů v listopadu

Svoz plastů se uskuteční každý lichý týden v úterý, tj. 8. a 22. listopadu.

Vánoční trhy

V rámci tradičního rozsvěcování vánočního stromu, které se letos uskuteční v sobotu 26. listopadu od 17:00 hod. vyzýváme každého, kdo má zájem prodávat na vánočních trzích, aby se přihlásil v Informačním centru nebo na tel. 775 721 241. Jednat by se mělo o výrobky s vánoční tematikou, ručně vyráběné výrobky, přírodní produkty a produkty z regionu.



Rozpis zubní pohotovosti – listopad

5.–6.11.	MUDr. Tomáš Cacek, Trstěnice 184	461 634 157
12.–13.11.	MDDr. Ivana Čermáková, Dolní Újezd 383	461 631 126
17.11.	MDDr. Irena Elčknarová, Polička 1. máje 606	733 152 435
19.–20.11.	MUDr. Adolf Eliáš, Litomyšl, Kpt. Jaroše 404	461 612 733
26.–27.11.	zubní lékař Nataliya Filip, Litomyšl, Kpt. Jaroše 404	461 612 733

ZUŠka jela do Holandska



S učiteli a některými žáky Základní umělecké školy jsme přijali pozvání pana Berta Kisjese a podnikli dobrodružnou cestu do Holandska. Naším hlavním motivem bylo představit projekt „Pod křídlem“. Odjžděli jsme s velkým napětím a nejistotou, jaké asi bude místo, kde budeme vystupovat. Byli jsme překvapeni a okouzleni prostorem, který předčil naše očekávání. Byl to překrásný kostel v Beverwijku, ve kterém se již nekonají bohoslužby. Bert Kisjes si ho pronajal ke kulturním účelům. Jeho myšlenka byla přizvat do kostela i ty lidi, kteří ho běžně nenavštěvují, a to se mu podařilo ve spolupráci s naším projektem.

Ale jak to bylo od začátku? Odjezd jsme si naplánovali na páteční večer. Noční cesta autobusem byla rychlá a pohodová. V sobotu nás přivítalo slunečné Wijk aan Zee se svými písčnými plážemi. Odpoledne jsme strávili u moře a v moři. Někteří plavali a někteří stále počítali (hlavy). Večer byly děti předány rodinám, které je ubytovaly. Druhý den ráno jsme dle našeho pracovního rozvrhu podnikli cestu do Amsterdamu. Náš průvodce „mapka“ nás perfektně dovedla na všechna místa, které jsme chtěli vidět a nakonec i na objednanou plavbu lodí po kanálech. Myslím, že to byl krásný zážitek. Při cestě zpět nás čekala večere v kostele v Beverwijku a návrat do rodin. Tímto byla zábava za námi a další den ráno hurá do práce, jede se do kostela, je přece pondělí.

Ráno jsme již byli plní očekávání. Naše „parta“, prostě všichni jsme začali instalovat kulisy a vytvářet prostor, zkoušet tanec, trénovat hru na nástroje. Dominantní klavírní křídlo stojící na jevišti v kostele znělo po celou dobu nácvičku a nejen to, ve vstupní kapli trénovali dechaři, někteří i venku. Tanečnice zkoušely na baletizolu, který vymezil prostor pod jevištěm. V jednu chvíli a na jednom místě tolik tvořivé činnosti a všichni pracovali s ohromným zaujetím a velkým pracovním nasazením, kostel jakoby se probudil.

Odpoledne na nás čekalo setkání se žáky ve škole ve Wijk ann Zee. V tamní škole se vzdělávají děti ve věku 4–12 let. My jsme očekávali žáky přiměřeného věku našim účastníkům, protože myšlenka, kterou řešil náš projekt, byla k pochopení pro starší účastníky. Ale podařilo se. Získali jsme děti, které se zapojily do společné tvorby. Ve škole se uskutečnil výtvarný workshop, ve kterém tvořily naše a holandské děti společně dva obrazy, ty jsme využili v kostele jako dekoraci při představení. Také jsme měli taneční dílnu. Další den již následovala společná taneční i hudební zkouška holandských a našich dětí v kostele. Po celou dobu spolupráce byly všechny pokyny vysloveny česky, anglicky a také holandsky.

Středa byla dnem, kdy se konalo vystoupení společné pro tanečnický, muzikantský a holandské děti. Celý den se zkoušelo a večer v 19 hodin se naplnil kostel diváky a my jsme mohli představit devadesátimínutové vystoupení „malých“ umělců. Zapojili se všichni a zaujali publikum natolik, že potlesk nebral konce. Naše děti se opět zapsaly do srdcí všech zúčastněných.

Čtvrtek byl dnem odjezdu. Ráno jsme si naposledy zatancovali a zahráli v kostele,

konalo se vystoupení pro žáky školy. Potom rychle vše uklidit a sbalit do autobusu. Do odjezdu máme ještě devět hodin čas, po tuto dobu musí být autobus odstaven. Za odměnu jsme navštívili obří halu s trampolínami, kde jsme se mohli pořádně vyřádit. Pod vedením trenéra se skákalo, běhalo a soutěžilo. Vyřádivili se všichni dostatečně. Po cestě zpět do města nás dohnal prudký déšť, takže jsme si přáli už jen být doma v teple. V podvečer jsme se naposledy sešli s našimi hostiteli v restauraci a ve 22 hodin jsme odjžděli domů do Bystrého.

Na závěr bych chtěla poděkovat kolegům p. uč. Haně Malíkové, Martě Köhlerové, Tomáši Hrnčířovi za velké nasazení při umělecké činnosti, ale i při organizaci celé akce, dále přátelům Terezii Uherkové a Jirkovi Tesařovi, kteří nás doprovázeli a pomohli zajistit stravování. A hlavně všem žákům za jejich spolehlivost a tvůrčí nasazení, spolupráci a skvělou reprezentaci.

A jak na Holandsko vzpomínají děti?

V Holandsku to bylo nejlepší, zvláště bydlet v rodinách. A také dělat ten projekt s dechama bylo super! Sice někdy dělali blbosti, ale pak přestali. // Moc se mi líbil výlet do
Pokračování na str. 7



ZUŠka jela do Holandska

Pokračování ze str. 6

Amsterdamu. Pluli jsme lodí a pak měli rozchod. // Když jsme přijeli do kostela, tak to bylo úplně krásný, ten prostor. Při vystoupení jsem si to strašně užívala, ta nálada a všechno. // Nejdřív bylo vystoupení pro veřejnost a potom pro školu, z vystoupení jsem měla dobrý pocit, mám pocit, že se nám to povedlo. // Vádilo mi, že tam bylo hodně psů, po kterých jejich páničci neuklízeli. // Byli jsme dokonce i u moře, všichni říkali, že to bylo teplý, ale mě to nepřišlo. // Vždycky jsme s rodinou chodili večer k moři, byli tam velký vlny a bylo to skvělý. // Před odjezdem jsme byli v restauraci a tam se všichni rozloučili, hned bych se tam vrátila... vzpomínají naše tanečnice.

Bc. Romana Musilová, DiS.



Pozvánky na akce knihovny

První z listopadových akcí knihovny začne ještě v říjnu. **V pondělí 31. října** totiž zahájíme výstavu fotografií Pavla Váchy „Tváře literatury“, v rámci které si budeme moct prohlédnout (kdysi) mladé tváře dnešních klasiků i portréty dnešní nejmladší spisovatelské generace. K vidění bude ve výpůjční době knihovny a potrvá až do poloviny ledna příštího roku, kdy ji zakončíme finisází s jejím autorem. Termín konání zavčas upřesníme.

Další akce proběhne krátce na to, **ve čtvrtek 3.** To se sejdeme k další výpravě za pohádkou v rámci **PohádkaTour**. Chcete-li se k nám připojit, začínáme o půl čtvrté. Akce, v rámci které si budeme číst a hrát, je určena především předškoláčkům a dětem mladšího školního věku.

O týden později, **ve čtvrtek 10. listopadu**, v knihovně přivítáme **doc. PhDr. Tomáše Petráčka, Ph.D., Th.D.**, který k nám přijede se svojí přednáškou o otci vlasti, **Karlu IV.**

Máte-li dojem, že vám je jeho jméno povědomé, pak zcela právem. Docent Petráček k nám zavítal již dříve. V roce 2013 nám prostřednictvím poutavé přednášky přiblížil osudy moravských věrozvěstů Cyrila a Metoděje, od jejichž příchodu toho roku uplynulo 1150 let.

Přednáška nabídne zamyšlení nad tím, proč Karel IV. představuje v kontextu českých dějin tak výjimečnou osobnost, a nad důvody, proč sedmisté výročí od jeho narození, které si letos připomínáme, vzbudilo u české společnosti takový ohlas. **Přednáška proběhne od 17 hod. v Komunitním sále MFD.** Vstupné 20 Kč.

Další a poslední akcí bude **třetí ročník zábavného odpoledne pro rodiny s dětmi s mottem „KNIHY nejsou prokLETÍM“**, který proběhne v **sobotu 19. listopadu**.

Mimořádný zážitek

ZUŠ Bystré mne pozvala na zájezd do Wijk aan Zee. Ráda jsem pozvání přijala. Cestování s učiteli a žáky naší umělecké školy je vždy milé a veselé a ve Wijk aan Zee mám přátele a ráda se s nimi setkávám.

Taneční vystoupení naší umělecké školy „Pod křídlem“ jsem již znala. Také o myšlence zapojit do tohoto vystoupení žáky základní školy ve Wijk aan Zee jsem něco málo věděla. Byla jsem docela zvědavá, jak taková spolupráce bude probíhat a jak to celé dopadne.

Měla jsem možnost celé tři dny sledovat procvičování choreografie, klavírní sóla, doprovody dechového souboru i práci výtvarníků. Naše děti poctivě pracovaly jako profesionálové a na dětech z Wijku bylo vidět nadšení. Že mohou pracovat s tak velkými kamarády. Drobné komunikační problémy pomáhaly řešit učitelky a naše starší děti a hlavně mnohé vyřešil krásný úsměv.

Středa večer. Slavnostní vystoupení. Rodiče dětí a známí z Wijku i ostatní diváci

byli plni očekávání, co ty školy mohly za pouhé tři dny vytvořit. Temnota, chaos, zahledění se jen do své práce, otročení počítačům, mobilům, neklid to vše dokázali vyjádřit tancem větší tanečníci. Z tohoto marastu nás probudily lehounké víly, zachránili andělé a potěšila krásná sóla klavíristů. Při závěrečné písni se všichni účinkující sešli, procházeli se, potkávali a úsměvem, pohazením a objetím vyjadřovali radost. Radost že se mohli setkat, poznat, společně pracovat pro radost sobě a pro radost dalších lidí.

Již při generálce a pak i při vystoupení mne toto velmi dojalo. Kéž by setkávání našich dětí i nás bylo jen při tvůrčí a radostné práci, tanci a zpěvu. Přeji všem dětem i nám všem ostatním, aby bylo co nejvíce takových setkání, kdy se na sebe usmějeme, a máme radost z toho, že se vidíme. Děkuji všem, učitelům, dětem a jejich rodičům za tento zážitek.

Terezie Uherková, technický doprovod

Programem letošního ročníku si připomeneme a oslavíme tak, jako jsme si v minulém roce připomněli a oslavili 50. narozeniny Večernička, významné životní jubileum – 80 let života – jedné ze stálíc české kultury, Zdeňka Svěráka.

Představovat tohoto všestranného umělce není třeba, přesto si neodpustíme kratičký výčet toho, kvůli čemu Zdeňka Svěráka obdivujeme. Zdeněk Svěrák je herec, scénárista, spisovatel a autor písňových textů k tomu. Proč to připomínáme? Snad proto, že to je právě jeho různorodé dílo, které nám umožňuje připravit neméně různorodý program, v rámci kterého si na své přijdou děti i dospělí. Určitě se tedy můžete opět těšit na řadu tematických úkolů, her a další aktivit. Prodej dětských knih, kterým chceme oslavit Den pro dětskou knihu, u příležitosti kterého toto

zábavné odpoledne pořádně, bude nedílnou součástí. A co vás jistě potěší je, že tentokrát nebudeme nabízet tituly z Levných knih, ale tituly, které pro vás vybereme v poličském knihkupectví u Pillmayerových. Jejich cena bude možná o něco vyšší, ale s ní i jejich kvalita.

A ještě několik slov k organizaci. Koncept akce, tedy to, že není vázána pevným časovým harmonogramem, zůstává stejná jako v předešlých letech. Chcete-li se zúčastnit, přijďte kdykoliv v průběhu konání akce, tedy **mezi 14.00 a 17.30 hodinou**. K zápisu se ale dostavte, chcete-li stihnout všechny úkoly, nejpозději hodinu a půl před předpokládaným koncem. **Místem konání jsou prostory MFD.**

Akce se koná v rámci projektu „Nezapomeňte (se) vrátit“.

Zdislava Klodnerová, knihovnice

Společenská kronika

V průběhu uplynulého období oslavili významné životní jubileum naši spoluobčané:

86 roků – Bohumil Findejs (*3.10.1930)

Srdečně blahopřejeme.

Písemný souhlas s uveřejněním získáte na IC, matrice.



Kulturní kalendář listopad 2016

Na listopad jsou v Bystrém plánovány následující akce:

31. října – **Tváře literatury** – Městská knihovna zve všechny milovníky fotografie a literatury na výstavu fotografií Pavla Váchy. Výstava bude k vidění ve výpůjční době knihovny a potrvá do poloviny ledna.

3. listopadu – **PohádkoTour** – Městská knihovna zve všechny zvědavé děti – předškolního a mladšího školního věku – k výpravě za pohádkou, která se bude konat od 15.30 hod. v knihovně.

5. listopadu – **Rozmarný duch** – Město Bystré Vás srdečně zve na líbeznou duchařskou komedii o tom, že není radno zahrávat si s okultními vědami, zvláště když hlavní médium je poněkud potrhle povahy. Vystoupení se bude konat od 19:00 hod. v divadelním sále Sokolovny. Předprodej vstupenek v IC.

10. listopadu – **Otec vlasti: Karel IV.** – Městská knihovna vás zve na přednášku o Karlu IV. Přednáší církevní historik a kněz Doc. PhDr. Tomáš Petráček, Ph.D., Th.D. Akce se koná od 17.00 hod. v Komunitním sále MFD. Vstupné 20 Kč.

12. listopadu – **Svatohubertská zábava** – Myslivecké sdružení Bystré zve občany na tradiční Svatohubertskou zábavu, která se koná od 20.00 hodin v Sokolovně. K tanci a poslechu hraje skupina Qwalt, připravena je tradiční myslivecká kuchyně. Vstupné 50,- Kč,

Základní škola Bystré vás
– rodiče, veřejnost i zaměstnance školy –
zve na seminář
**Internetové bankovníctví
a hypotéka jako forma investice**

Bezplatný seminář, realizovaný v rámci finančního vzdělávání pro veřejnost, povede Marek Novák, zaměstnanec MONETA Money Bank, která od roku 2006 spolufinancuje projekt o. s. AISIS

rozumíme penězům

Seminář, který nabídne příjemnou atmosféru, drobné občerstvení a spoustu informací, proběhne ve **čt 24. listopadu od 18 hod. v ZŠ** a potrvá cca 90 min.

Přihlášky přijímá Michael Dvořák
608071756, michael.dvorak@centrum.cz

všechny vstupenky budou zařazeny do losování o zajímavé zvěřinové ceny.

19. listopadu – **„KNIHY nejsou prokLETÍM“** – Městská knihovna zve všechny rodiny s dětmi k účasti na zábavném odpoledni, které se uskuteční u příležitosti Dne pro dětskou knihu. Program, v rámci kterého si připomeneme významné životní jubileum – 80 let života – Zdeňka Svěráka nabídne tematické úkoly, hry a další aktivity. Součástí bude prodej dětských knih. Akce se koná od 14.00 do 17.30 hod. v prostorách MFD.

26. listopadu – **Rozsvícení vánočního stromu** – Kulturní komise Města Bystré Vás srdečně zve na tradiční rozsvícení vánočního stromu, které se uskuteční od 17.00 hod. před Informačním centrem. Těšit se můžete na pěvecké vystoupení ZUŠ Bystré, stánky s vánočními výrobky, Ježíškovu poštu a další program.

Program besed Domova pro seniory Bystré

Besední kroužky s PhDr. Jaroslavem Petrem a Mgr. Annou Dufkovou

2. listopadu – „Města našeho regionu – Litomyšl“

9. listopadu – „Města našeho regionu – Polička“

16. listopadu – „Města našeho regionu – Bystré“

23. listopadu – „Města našeho regionu – Jimramov“

30. listopadu – „Mraky se stahují nad Evropou“

Vždy od 15 hod. ve Velkém sálu Domova pro seniory. Informační centrum

Kulturní komise Města Bystré

Vás zve na úspěšnou duchařskou komedii autora Charlesa Condomina

ROZMARNÝ DUCH

jež pojednává o tom, že není radno zahrávat si s okultními vědami, zvláště když je hlavní médium poněkud potrhle povahy...



**Sobota 5. 11. 2016
v 19:00 hod.**

**v divadelním sále
Sokolovny Bystré**

Zahraje pardubické divadlo Exil.

Předprodej vstupenek v IC Bystré.

KINO BYSTRÉ



LISTOPAD 2016

Pátek 4. listopadu, 20 hod.

LOVEC: ZIMNÍ VÁLKA

Volné „předkračování“ filmu Sněhurka a lovec, ve kterém se z malého chlapce stane silný válečník, který se bude potýkat nejen se zlou královnou Ravennou, ale i s její mladší sestrou.

Akční / Dobrodružný / Drama / Fantasy, USA, 2016, 114 min, přístupný od 12 let

Pátek 17. listopadu, 17 hod.

ANGRY BIRDS VE FILMU

Film nás zavede na ostrov, kde žijí neléztaví, ale jinak velice šťastní ptáci. Až na pár výjimek. Rudák, věčně vztekly opeřenec, neposedný Žlutas a výbušný Bombas tvoří v tropickém ráji partičku neoblíbených outsiderů. Když však na ostrov dorazí záhadná zelená prasata, musí tahle nesourodá skupinka zjistit, co mají vepřiči za lubem a svůj ostrov před nimi zachránit.

Animovaný / Akční / Komedie / Rodinný, USA, 2016, 98 min, přístupný

Pátek 18. listopadu, 20 hod.

MOST ŠPIÓNŮ

Dramatický thriller odehrávající se na pozadí historických událostí, jenž vypráví příběh Jamese Donovana, brooklynského právníka, který se ocitá uprostřed studené války mezi USA a SSSR, když jej CIA vyšle splnit zdánlivě nemožný úkol – a vyjednat propuštění zajatého amerického pilota U-2 Francise Garyho Powerse, jehož letoun Sověti sestřelili roku 1960.

Životopisný / Thriller / Drama, USA / Německo / Indie, 2015, 142 min, přístupný od 12 let

Pátek 25. listopadu, 20 hod.

TENKRÁT V RÁJI

Film vyprávějící o osudové lásce, nezlomném přátelství a vztazích českých a německých horolezců, do kterých zasáhla těžká doba Protektorátu. Josef Smítka, v té době nejlepší horolezec, odmítl nastoupit k totálnímu nasazení. Několik let se proto skrýval před německými úřady a gestapem ve skalním městě Hruboskalska, aby tak na své cestě za svobodou nakonec překročil hranice možností života ve skalách, i života samého. Drama / Česko / Slovensko, 2016, 99 min, přístupný

Vstupné na všechna představení je 50 Kč. Změna programu vyhrazena.